Информация о материально-техническом обеспечении предоставления услуг в Государственном бюджетном учреждении культуры города Москвы "Государственный музей истории ГУЛАГа"
Государственный музей истории ГУЛАГа по своей тематике и миссии входит в категорию «музеев памяти» (или «музеев совести»), каждый из которых посвящен событию, оставившему в памяти людей травмирующий след. Музей был основан в 2001 году известным историком, публицистом и общественным деятелем Антоном Владимировичем Антоновым-Овсеенко, прошедшим через лагеря как сын «врага народа». 

История ГУЛАГа – системы исправительно-трудовых лагерей, ставших в 1930-1950-е годы основным инструментом государственных репрессий в СССР, – никогда ранее не была представлена в музейном пространстве как единый цельный феномен, поэтому Музей истории ГУЛАГа не имеет аналогов среди музеев России.

Собрание Музея включает в себя архив документов, писем, воспоминаний бывших узников ГУЛАГа; коллекцию личных вещей, принадлежавших им и связанных с историей пребывания в заключении; коллекцию произведений искусства, созданных художниками, прошедшими ГУЛАГ, и современными авторами, предлагающими свою интерпретацию этой темы. 

В Музее проводятся лекции, спектакли, концерты, кинопоказы, творческие вечера и перформативные акции, предлагающие образное осмысление темы репрессий.

В 2015 году Музей переехал в новое здание, увеличив свои площади в 4 раза. Помимо постоянной экспозиции в Музее располагаются помещения для сменных выставок, кинозал, фондохранилища, исследовательский центр, студия визуальной антропологии, библиотека, издательский и социально-волонтерский центры.

Музей располагается в 4-х этажном кирпичном здании с подземным и мансардным этажами. Год постройки здания -  1906, общая площадь: 3322,7 кв.м., экспозиционная площадь: 959,09 кв.м., площадь помещений фондохранилищ : 91, 89 кв.м., административные помещения: 346,8 кв.м.

Здание оборудовано системами централизованного водоснабжения и канализации, системами отопления и горячего водоснабжения, системой электроснабжения, системами вентиляции и кондиционирования, охранно-пожарной сигнализацией, системой контроля и управления доступом, установками спринклерного, газового и порошкового пожаротушения, пожарным водопроводом, системами дымоудаления и подпора воздуха, СКС, СОТ.

Прилегающая территория арендована ГУП «РЭМ» до 2020 года у города Москвы с целью реализации проекта «Сада памяти».
Учреждение осуществляет деятельность по оказанию услуг гражданам всех возрастов, в том числе детям школьного возраста. В фойе музея расположены информационные стенды, содержащие информацию о структуре учреждения, порядке и условиях оказания музейных услуг; перечень оказываемых услуг; тарифы на услуги, в том числе для льготных категорий посетителей. На информационных стендах размещены буклеты, памятки и другой печатный материал, также имеется книга отзывов в постоянном доступе для посетителей. 

В музее созданы комфортные условия для посетителей, способствующие процессу качественного предоставления услуг. 
 Для проведения обзорных и тематических экскурсий, лекций и других мероприятий музей оснащен видео- и аудиоаппаратурой. В музее имеется мультимедийное оборудование, используемое для демонстрации фото- и видеоматериалов, презентаций на лекциях Все имеющееся оборудование, аппаратура и приборы отвечают требованиям стандартов, технических условий, других нормативных документов и обеспечивают надлежащее качество предоставляемых услуг соответствующих видов. Оборудование, приборы и аппаратура используются строго по назначению в соответствии с эксплуатационными документами, содержатся в технически исправном состоянии, систематически проверяются. 
В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности музея функционирует официальный сайт: http://gmig.ru, посетителям предоставлена возможность обратиться в музей по телефону 8 (495) 621-73-10, а также отправив сообщение на электронную почту info@gmig.ru. 
Уборка помещений учреждения производится каждый рабочий день. В учреждении и на прилегающей территории запрещено курение.
Музей располагает необходимым числом специалистов в соответствии со штатным расписанием. Специалисты имеют соответствующую профессиональную подготовку, обладают знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на них обязанностей. 
